Chapter 02

勋章



勋章是由政府、王室或国际组织颁授予个别人士或团体的荣誉证章, 受勋者以军职人员为多。对受勋者而言,勋章更是一种荣誉的象征。

世界徽章鉴赏指南(珍藏版)(第2版)



美国荣誉勋章

荣誉勋章(Medal of Honor)是由美国政府颁发的美国最高军事荣衔,主要授予那些"在战斗中冒生命危险,在义务之外表现出英勇无畏精神"的军人。



发展历史

荣誉勋章是由美国政府根据 1862 年的美国国会法而设立的美国国家颁发的最高军事荣誉勋章。它的历史可追溯至 1862 年美国内战期间,迄今已颁发了 3475 次,最近一次是在 2017 年7月 31 日。荣誉勋章唯一的女性得主玛丽•沃克是一位内战时期的随军外科医生。她同其他非作战人员得主的勋章在 1917 年都被废止,直到 1977 年卡特总统任内才重新被承认。



陆军版荣誉勋章 (1904—1944 年)

整体设计

美国海、陆、空三军的成员皆有资格获颁荣誉勋章,而每个军种的荣誉勋章又各有其独特的设计风格。陆军荣誉勋章的图案是一个金制的五角星,每个角以三叶草作为装饰。五星被绿色的月桂叶围绕着,五星上面悬挂着一块写有 VALOR(英勇)的小牌子,牌子上站立着一只展开翅膀的雄鹰。五星中智慧女神的头像被 UNITED STATES OF AMERICA 围绕着,五星的每一个角上有一片小橡叶。写有 VALOR 的小牌子反面,雕刻有 THE CONGRESS TO。

空军荣誉勋章的图案主章由一金色五星构成,每个角的顶部用三叶草装饰,每个角中还有橡叶装饰,勋章中央图案是自由女神头像,整个图案被一圈绿色月桂树花围绕。五星悬挂在一个写有 VALOR 的装饰品上,装饰品中还包括象征空军的雷电图案。

现在美国海军的荣誉勋章是由一青铜色的五星构成,每个角的顶部用 三叶草装饰,并由一圈月桂叶围绕着,每个角上有橡叶作为装饰品。



海军版荣誉勋章(1913-1942年)

颁发条件

荣誉勋章是美国以国会的名义并由总统颁发给军队成员,颁发这种勋

》世界懲章鉴赏指南(珍藏版)(第2版)

章是为了表彰军人超群的勇气和在抗击敌人时不顾危险帮助他人和超越自己职责超额完成任务的英勇行为。



从左到右依次是陆军版、海军版、空军版荣誉勋章



美国银星勋章



银星勋章(Silver Star)是美军一种跨军种通用勋奖,它是美国联邦军事勋章中等级最高的军事奖章。

发展历史

银星勋章的前身是 1918 年 7 月 9 日设立的嘉奖星。1932 年 7 月 19 日,美国战争部下令以银星勋章取代一战时设立的嘉奖星,原先银色的嘉奖星现在成为银星勋章的组成部分。而银星勋章的勋略则和一战前创立的功绩证章大体相同。美国国会于 1942 年 8 月 7 日授权美国海军使用银星勋章,同年 12 月 15 日授权美国陆军使用银星勋章。独立调查显示自从该勋章创立以来,颁发了 10 万~ 15 万枚。



第 46 任美国副总统迪克・切尼为莫尼卡・林・布朗颁发银星勋章

整体设计

银星勋章主体是一个外径 38 毫米的金色五角星,金星的中央是一圈月桂花环,环绕着正中 5 毫米大的银色五角星和金色的射线。勋章的背面刻有 FOR GALLANTRY IN ACTION(授予行动中的英勇行为)字样。绶带宽 35 毫米,中央是一条代表荣誉的红条,向外则是交错的蓝白条带。两次以上获颁银星勋章的陆军和空军人员在佩戴时加佩橡叶簇装饰,五枚铜橡叶

| 世界徽章鉴赏指南(珍藏版)(第2版)

簇折合一枚银橡叶簇;而海军、海军陆战队、海岸警卫队人员则加佩金星, 五枚金星折合一枚银星。



银星勋章示意图

颁发条件

银星勋章颁发给那些同美国的敌人作战时表现英勇的军人,包括所有军人,无论其在武装部队中担任何种职务,只要在面对美国的敌人、与敌对外国势力的军事对抗或在友军中服役时,参与了友军与敌对势力(美国为非参战国)的武装冲突三种情况下表现英勇,均能授予银星勋章。



美军士兵被授予银星勋章



美国铜星勋章



铜星勋章(Bronze Star Medal,BSM)属于美军跨军种通用勋奖,用于表彰"英勇或富有功绩的成绩或服务"。

发展历史

铜星勋章是根据 1944 年 2 月 4 日 颁布的 9419 号总统令所设立。铜星勋章可由国防部长或国土安全部长颁发给 美国陆军、海军、海军陆战队、空军和 海岸警卫队成员。



一名佩戴铜星勋章的美国女兵

|| 世界徽章鉴赏指南(珍藏版)(第2版)

整体设计

铜星勋章直径 38 毫米,在中央部位有一个直径 4.8 毫米的星形图案。 勋章的背面刻有 HEROIC OR MERITORIOUS ACHIEVEMENT(英勇或富 有功绩)的字样以及奖章获得者的姓名。



铜星勋章

颁发条件

铜星勋章可颁发给那些同美国的敌人作战时表现英勇,但未达到银星勋章授予条件的人。它可以用来表彰任何军人,无论其在军中担任何种职务,只要在面对美国的敌人、与敌对外国势力的军事对及在友军中服役时,参与了友军与敌对势力(美国为非参战国)的武装冲突三种情况下表现出非凡的英勇精神就可授予铜星勋章。



士兵被授予铜星勋章



美国紫心勋章



紫心勋章(Purple Heart)是美国军方的荣誉奖章,一般颁发给对战争 有贡献或在参战时负伤的人员。

发展历史

紫心勋章于 1782 年 8 月 7 日由乔治·华盛顿将军设立,当时叫军功章,专门授予作战中负伤的军人,也可授予阵亡者的近亲属。尽管这枚勋章在今天的美国勋章中级别不高,但它标志着勇敢无畏和自我牺牲精神,在美

国人心目中占有崇高地位。到 2003年,库存仍有 12 万枚紫心勋章。由于勋章太多,美军在伊拉克和阿富汗的战斗部队干脆把它们准备在手边,以便随时授予在战场上受伤的士兵。



紫心勋章正反面特写

🍃 世界徽章鉴赏指南(珍藏版)(第2版)

整体设计

紫心勋章为铜质心形,勋章中心为美国首任总统乔治·华盛顿身着大陆军将军制服的侧面胸像,胸像上方为盾形的华盛顿徽章(白色盾形上带有两条红杠和三颗红星,两侧为两束绿叶),章的背面同样有突起的华盛顿徽章,下方铸有 FOR MILITARY MERIT(因军事功绩而颁发)的字样以及获得者的姓名。



紫心勋章正面特写

颁发条件

紫心勋章的获得者不需要单位推荐,只要他们在对敌作战行动中或在 美国盟军中服务并且在军事冲突中受伤或死亡,他们就自动具备了获得该 勋章的资格。



士兵被授予紫心勋章



美国飞行优异十字勋章



飞行优异十字勋章(Distinguished Flying Cross)是美军一种跨军种通用勋章。

发展历史

飞行优异十字勋章由 1926 年 7 月 2 日通过的美国国会法案及 1938 年 1 月 8 日签署的第 7786 号总统令确立颁行。该勋章的第一位得主是美国陆军航空队的赫伯特•达阿格少将(Herbert Dargue)。飞行优异十字勋章第一次授予海军是在 1926 年 5 月 9 日授予海军航空队,用以表彰其飞越北极点。他们同时被授予荣誉勋章。



伊拉克战场上获得飞行优异十字勋章的士兵

世界徽章鉴赏指南(珍藏版)(第2版)

整体设计

飞行优异十字勋章图案主体为铜质十字,十字缝隙中有放射线条。勋章正面十字上有突出的十字螺旋桨图案,同时放射线条组成一个方形。背

面无图案但刻有获得者的姓名及军衔。二次以上获得该勋章的陆军及空军人员在佩戴时加铜质像叶章装饰,5枚银橡叶章;二次以上获得该勋章的海军、海军陆战队、海岸防卫队人员加金星章(Award star)装饰,5枚金星章折合1枚银星章(非银星勋章)。



飞行优异十字勋章反面特写

颁发条件

飞行优异十字勋章授予"于1918年11月11日之后,执行飞行任务时表现出英勇行为或有特殊功绩者"。在此之前立功的人员也可被授予出来为此功而被授予荣誉勋章、杰出服役于荣勋章、空军十字勋章和优异服役勋章。



飞行优异十字勋章正面特写



美国杰出服役十字勋章



杰出服役十字勋章(Distinguished Sevice Cross)是美国陆军成员能被授予的第二高等级的勋章。

发展历史

一战爆发前,美军用于表彰英勇行为的勋章只有荣誉勋章一种,鉴于此种情况,美国欧洲远征军司令约翰·潘兴,建议效仿欧洲各国,设立新的用于表彰美国军队成员英勇行为的勋章。1917年12月28日,战争部长向美国总统提出了设立杰出服役十字勋章的请求,时任美国总统的伍德罗·威尔逊于1918年1月2日正式批准,并于1918年7月9日在国会通过。1918年1月12日,战争部第6号令宣布正式设立杰出服务十字勋章。



佩戴在军服上的杰出服役十字勋章

世界徽章鉴赏指南(珍藏版)(第2版)

整体设计

杰出服役十字勋章主体为青铜材质,高 50.8 毫米、宽 45.9 毫米。中央刻有一只被花环包围的老鹰,在鹰的下方有一纸卷,上刻有 FOR VALOR (为勇气) 字样。在勋章的反面,被花圈环绕着的中央留空,用以镌刻受勋者的姓名。绶带宽 35 毫米,中央为 25.4 毫米宽的皇室蓝条带,边缘则是细的白色和红色的条带。



杰出服役十字勋章正面特写

颁发条件

杰出服役十字勋章授予那些在面对美国敌人、与敌对外国势力的军事 对抗及在友军中服役时参与了友军与敌对势力(美国为非参战国)的武装 冲突并表现出特别的勇敢,但又不足以授予荣誉勋章的美国陆军成员。



士兵被授予杰出服役十字勋章